



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І
МОЛОДИХ ВЧЕНИХ**

**ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ СТУДЕНТІВ ТА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ
«ДОСЯГНЕННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЧНОЇ ТА
ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ НАУКИ – 2022»**

4 лютого 2022 року



ЗАПОРІЖЖЯ – 2022

ОРГКОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:

ГОЛОВА ОРГКОМІТЕТУ:

ректор ЗДМУ, Заслужений діяч науки і техніки України, проф. Колесник Ю.М.

ЗАСТУПНИКИ ГОЛОВИ:

проректор з наукової роботи, Заслужений діяч науки і техніки України, проф. Туманський В.О.;

голова Координаційної ради з наукової роботи студентів, проф. Беленічев І.Ф.;

голова наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених, проф. Павлов С.В.;

секретар Координаційної ради з наукової роботи студентів, ст. викл. Абросімов Ю.Ю.;

голова студентської ради ЗДМУ Федоров А.І.

ЧЛЕНИ ОРГКОМІТЕТУ:

заступник голови студентської ради Будагов Р.І.; голова навчально-наукового сектору студентської ради Єложенко І.Л.

ГУМАНІТАРНІ, БІОЕТИЧНІ І ПРАВОВІ АСПЕКТИ МЕДИЦИНА ТА ФАРМАЦІЇ

(НЕ) ІДЕАЛЬНИЙ ЛІКАР У СУЧАСНОМУ МЕДИЧНОМУ СВІТІ

Беленцова К.А.

Науковий керівник: проф. Утюж І.Г.

Кафедра суспільних дисциплін

Запорізький державний медичний університет

Медицина є однією з найдавніших наук. На всьому протязі історії вона зазнала багато змін та з кожним кроком накопичувала досвід і знання. В сучасному світі можна спостерігати зміну моральної парадигми в медицині та відділення від традиційних християнських цінностей, що зв'язано з дегуманізацією відносин між лікарем та пацієнтом. Під впливом розвитку ринкової економіки відбулась переоцінка професійних цінностей, відступ від принципів честі, обов'язку та відповідальності.

Медицина, в першу чергу, є наукою про взаємовідносини. В медичній практиці лікарі і пацієнти знаходяться в різних формах соціальної взаємодії. Ці відносини регулюються певними нормами, котрі в сукупності закріплені як соціальні ролі. Американський біоетик Роберт Вітч відокремив 4 моделі взаємовідносин лікар-пацієнт: інженерна, патерналістська, колегіальна, контрактна.

Ідеальний лікар повинен бути гармонійно розвиненою особистістю. Такі лікарі володіють складовими наративної компетентності, яка дозволяє відноситися до професійних обов'язків з рефлексією, а до пацієнта – з емпатією та довірою. Ідеальний лікар повинен навчатися кожен день, вміти аналізувати свої помилки. Ключовим фактором успіху такого лікаря є розвиток «soft skills». Володіння певними «soft skills» допоможуть краще взаємодіяти з пацієнтами й полегшити дискомфортну ситуацію для «чужої людини на койці».

Висновок: Лікарями не народжуються, ними стають. Навіть при наявності сімейної династії, диплома з відзнакою ідеальним лікарем не стати. Для цього потрібні довгі роки самоосвіти й

самовиховання. Всі якості ідеального лікаря можливо отримати з досвідом та глибокими знаннями медичної науки. Один тільки досвід не має особливої цінності, його потрібно завжди аналізувати й підкріпляти знаннями. Певний набір знань дає нам відчуття відповідальності, впевненості у собі і формує